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 در  vي   و بـا سـرعت اوليـه       aاگر متحركي با شتاب ثابـت        :روش اول 
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 در امتداد يك aبه طور كلي در حركت با شتاب ثابت : روش دوم
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  )حركت شناسي – 1 فصل، 1 دانشگاهي فيزيك پيش(

 » 3«ي گزينه -207

9با توجه به شكل، اگر زمان بين دو عبور متوالي از          
 ارتفـاع اوج برابـر      5

 تا  ي اوج زمان حركت گلوله از نقطه ثانيه باشد، 4با 

حـال از   .  ثانيـه خواهـد بـود      2  برابر بـا   نقطهاين  

ي اوج سرعت گلولـه صـفر         جايي كه در نقطه     آن

  ي اوج تا  جايي گلوله از نقطه ي جابه است، معادله

 : آوريم ارتفاع اوج را به دست مينويسيم و  ي مورد نظر را مي نقطه
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  )حركت شناسي – 1 فصل، 1 دانشگاهي فيزيك پيش(
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ي    وزنه  بر روي  Bي    كه در ضمن حركت روي سطح افقي، وزنه         براي آن 

A و بـا يـك شـتاب       دهنـد      را مـي    تشكيل يك مجموعه   دو وزنه    ، نلغزد

بنابراين با توجه بـه قـانون دوم نيوتـون ابتـدا شـتاب              . كنند ميحركت  
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  )حركت شناسي – 1 فصل، 1 دانشگاهي فيزيك پيش(
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كنـد    ماهواره وارد مـي  اي كه زمين بر     گرانشيبا توجه به اين كه نيروي       

گراي لازم جهت حركت مـاهواره بـه دور زمـين را فـراهم        نيروي مركز 

 : توان نوشت كند، مي مي

 ي اول حركت ثانيه2

  حركتسومي ثانيه2

 ي سوم ثانيه2جايي درجابه
 اولي ثانيه2جايي درجابه

 معصومه عليزاده:دهندهنام پاسخ
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  )اي دايرهحركت ديناميك  – ديناميك، 1 دانشگاهي فيزيك پيش(

  » 1«ي گزينه -210

گلولـه بـه گرمـا تبـديل         درصد انـرژي جنبـشي       50با توجه به اين كه      
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  )گرما و انرژي –قانون گازهاگرما و  ،2فيزيك (

 » 4«ي گزينه -211

 كميت ،براي مقدار معيني از يك گاز كامل      
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  )قانون گازها –قانون گازهاگرما و ، 2فيزيك (

 » 4«ي گزينه -212

ره جهت حركت تـصوير در خـلاف جهـت          ها، هموا   به طور كلي در آينه    

تر باشد،    حركت جسم است و بين جسم و تصويرش هر كدام كه بزرگ           

تر از ديگري است بنابراين با توجه بـه ايـن كـه               ي سرعتش بيش    اندازه
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ر از جسم اسـت بـا       ت  شود تصوير مجازي آن كه بزرگ       مقعر نزديك مي  

 . شود  به آينه نزديك ميvتر از  سرعت متوسط بزرگ

 

  )هاي مقعر آينه –  نور نور و بازتاب،1فيزيك (
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  )منشور –شكست نور ،1فيزيك (
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انـد،    ابتدا با توجه به اين كه در حالت اول جـسم و تـصوير هـم انـدازه                 
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  مثلث متساوي الاضلاع
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دسي در اين حالت برابر نمايي ع بنابراين تصوير مجازي است و بزرگ
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  )شكست نور –هاي همگرا عدسي، 1فيزيك (
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  )قانون كولن – الكتريسيته ساكن ،3فيزيك (
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، ولتـاژ دو سـر   3Cابتدا با توجه به بار الكتريكي ذخيره شده در خـازن        
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  )خازن –  الكتريسيته ساكن،3فيزيك (
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ي مقاومت الكتريكي يك سيم بـه صـورت          رابطه
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  )عوامل مؤثر در رساناهاي فلزي –  جريان الكتريكي،3فيزيك (
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آل خيلي زياد است، چون در مـدار          جا كه مقاومت ولت سنج ايده       از آن 
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ي دست راست، اگر چهار انگشت دسـت راسـت را             با استفاده از قاعده   
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  )قانون القاي الكترومغناطيسي – القاي الكترومغناطيسي ،3فيزيك (
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ي القايي دو سر       از سيملوله عبور كند، نيروي محركه      Iاگر جريان متغير    

|ي بطهسيملوله از را
dt

dI
L|||  شود، بنابراين داريم محاسبه مي : 

|tsin||tsin/||||
dt

dI
L|||

tcosI

H/L 502050508050
508

050  


  

tsinm يروي محركهي بيشينه مقدار ن بنابراين با توجه به رابطه  

Vm  : داريم 20 

  )خودالقايي–القاي الكترومغناطيسي ، 3فيزيك (

 » 1«ي گزينه -224

 به اين كه بيشينه نيروي وارد بر نوسانگر زماني است كه شتاب             با توجه 

:  داريـــم وm ، Aنوســـانگر بيـــشينه باشـــد و بـــا معلـــوم بـــودن 

  )
T

(mAFmaF max
)

T
(

Amaxa
maxmax 2

2

222

2 4
 




 

NF

)(/F
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max
cmA

sT,kg/m

4
4
1

410550 1022
2

5
2
150



 


  





 

  )نوسانيحركت  – 3 فصل، 1 دانشگاهي فيزيك پيش(

 » 2«ي گزينه -225

ي   يـن سـوال، سـرعت متوسـط نوسـانگر در بـازه            با توجه به ايـن كـه ا       

s/t تا 0tزماني 90  بنابه تعريـف داريـم     و خواهد   را مي 
t

y
v




، 

 بنـابراين بايـد  . بايد مكان نوسانگر در اين دو لحظـه را محاسـبه كنـيم         

  حـال بايـد ابتـدا   . زمان نوسانگر را به دست آوريم-ي مكان   معادله

2  .آوريم  را به دست  و
1

2
1  







 sin

A

y
sin

cmA

cmy  

 در بعد منفي اسـت و از مركـز نوسـان            tي  چون نوسانگر در لحظه   

rad6شود، بنابراين فاز اوليه     دور مي 
7

 ن از طرفـي چـو    . باشد   مي

s/tي در لحظه 50نوسانگر در فاز ،2توان نوشت  راديان است، مي :  

s

rad
/t 3

5506
72 




  
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  :  زمان نوسانگر برابر است با-ي مكان معادله

)tsin(y)tsin(Ay 6
7

3
52 




   

s/tي مكان نوسانگر در لحظه 90برابر است با  :  

cm/y

cm)sin()/sin(y

/
/~

/

71

32
323

226
7903

52

90
713

90

 














  

s/t تا   0tي زماني   بنابراين سرعت متوسط در بازه     90    برابر اسـت 

  :با
s

cm

/

)(/

/

yy
v / 390

171
090

90 






  

  )نوسانيحركت  -3فصل ، 1 دانشگاهي فيزيك پيش(

 » 4«ي گزينه -226

ي  با استفاده از رابطه   



F

v اي سرعت انتشار مـوج       ايسهي مق   ، رابطه

 : نويسيم را براي دو حالت مي

211100
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1
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m
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s

m
v



  


  

 .  درصد افزايش دهيم21بنابراين بايد نيروي كشش تار را 

  )سرعت انتشار موج عرضي در تار –) 1(هاي مكانيكي   موج،1 دانشگاهي فيزيك پيش(

 » 3«ي گزينه -227

بـا  . آوريـم    بـه دسـت مـي      ي موج، سرعت انتشار موج را       ابتدا از معادله  

kxtsin(Auy(ي  با معادله مقايسه داريم  : 

s

m
v

vv
k

s

rad
m

rad
k

1005005
500

5



 






  

ي حال با استفاده از رابطه



F

vكه در آن ،جرم واحد طول سيم ، 

  :باشد، داريم بر حسب كيلوگرم بر متر مي
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g
/

m

kgF
v 020102020100 4 





   

 .  گرم جرم وجود دارد02/0بنابراين در هر سانتي متر اين سيم، 

  )تابع موج –) 1(هاي مكانيكي   موج،1 دانشگاهي فيزيك پيش(

 » 3«ي گزينه -228

  . كنيم  استفاده ميي صوتي بسته و باز ي بين دو لوله ي مقايسه از رابطه

بسته

باز

باز

بسته

باز

بسته

باز

بسته
2

12
l

l

v

v

n

)n(

f

f



  

3
2

21
31

بسته

باز

بسته

باز

بستهباز

12بسته3باز1
 





l

l

l

l

ff

n,)n(
 

  )صوت –)2(هاي مكانيكي  موج، 1 انشگاهيد فيزيك پيش(

 » 1«ي گزينه -229

  : توان نوشت ي تراز نسبي شدت دو صوت مي با استفاده از رابطه
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  )شدت صوت –) 2(هاي مكانيكي   موج،2 دانشگاهي فيزيك پيش(

 » 2«ي گزينه -230

 موشك  ، در رادارها براي آشكارسازي هواپيما     (VHF)از امواج راديويي    

 . شود و كشتي استفاده مي

  )هاي الكترومغناطيسي طيف موج –هاي الكترومغناطيسي   موج،2 دانشگاهي فيزيك پيش(

 » 3«ي گزينه -231

ي ي دو نوار روشن متوالي از رابطه   فاصله
a

D
I


  آيـد   مـي  بـه دسـت .

 تغييـر   دانيم كه با انجام اين آزمايش با همان شرايط در آب، تنها             مي

  : توان نوشت كند و بنابراين مي مي

4
34
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3
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




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
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 
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n 

  )هاي نوري تداخل موج –هاي الكترومغناطيسي   موج،2 دانشگاهي فيزيك پيش(

ي پرتوي گسيل شده از جـسم  با توجه به نمودار تابندگ » 2«ي  گزينه -232

ي  تر باشد، بيشينه سياه برحسب طول موج، هر چه دماي جسم سياه بيش     



  91سراسري   انون فرهنگي آموزشك   6  

شـود، بـه      ترين تابندگي گسيل مـي      منحني، يعني طول موجي كه با بيش      

 . رود تر مي هاي كوتاه طرف طول موج

 

  )نظريه كوانتومي – آشنايي با فيزيك اتمي،2 دانشگاهي فيزيك پيش(

 » 3«ي گزينه -233

تر سقوط كند، فوتـوني       گر الكترون از يك تراز بالاتر به يك تراز پايين         ا

شود كه انرژي آن برابر با اختلاف انرژي الكترون در دو تراز              گسيل مي 

ي مرئـي   در اتم هيدروژن براي آن كـه انـرژي فوتـون در ناحيـه          . است

ي    مربوط به رشته    كه 2n به تراز  nباشد، لازم است الكترون از تراز       

ي بالمر در اتم      كند و چون تنها چهار خط از رشته         بالمر است، سقوط مي   

، 4، 3تواند يكي از مقـادير    ميnي مرئي تعلق دارند،  هيدروژن به ناحيه 

 . اين گونه است» 3«ي   را اختيار كند كه تنها در گزينه6 و يا 5

  )يف اتميط – آشنايي با فيزيك اتمي،2 دانشگاهي فيزيك پيش(

 » 2«ي گزينه -234

)Z(تر از عدد اتمي اورانيم      عناصر با عدد اتمي بزرگ     92      را بـه طـور 

ها عناصـر فـرا اورانيمـي         كنند و به آن     مصنوعي در آزمايشگاه توليد مي    

 . گويند

  )آشنايي با ساختار هسته –ي اتم ساختار هسته، 2 دانشگاهي فيزيك پيش(

 » 4«ي گزينه -235

هـاي    ، تعداد هسته  (t)، زمان سپري شده     (T) به مقدار نيمه عمر      با توجه 

)N(اوليه    مانده يهاي فعال باق     و تعداد هسته (N)    هـاي    ، تعـداد هـسته

)N(متلاشي شده  كنيم  عنصر راديواكتيو را محاسبه مي :  
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NNNN   

  : هاي متلاشي شده برابر است با درصد هسته
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  )ي پرتوزا نيمه عمر ماده –آشنايي با ساختار هسته، 2 دانشگاهي فيزيك پيش(


